

На тым тыдні...

✓ 12 мая ў рамках сумеснага праекта «Літаратурнае падарожжа» адбылося выязное мерапрыемства Дзяржаўнага музея гісторыі беларускай літаратуры і Саюза пісьменнікаў Беларусі на мясцінах, звязаных з радаводам выдатнага рускага пісьменніка Фёдара Дастаеўскага. Хаця сам пісьменнік ніколі не жыў у Дастоеве, паходжаннем ён глыбока звязаны з беларускім Палессем.

Цікава, што да 1960-х гадоў пра сувязь іванаўскай вёскі з імем вядомага пісьменніка здагадвалі толькі мясцовыя краязнаўцы. Апошнім жа часам уздымаецца пытанне аб адраджэнні сядзібы продкаў Ф. Дастаеўскага. Праведзеная значная праца, якая дае магчымасць уявіць, як выглядаў маёнтак, што належаў роду.

✓ 13 мая ў мінскім Палацы мастацтва адкрылі рэспубліканскую мастацкую выстаўку «Under 35» («Да 35-ці»), падрыхтаваную секцыяй маладых мастакоў і мастацтвазнаўцаў Беларускага саюза мастакоў.

На ёй можна пазнаё-

міцца з новымі імёнамі маладых таленавітых мастакоў, іх арыгінальнымі творамі. Тут сплятаюцца актуальны каптэкст сацыяльных і гістарычных працэсаў, апасродкаванасць, прастасць творчых выказванняў, фарматворчасць і спробы пазбавіцца ад навязаных стэрэатыпаў.

Выстаўку можна наведаць да 25 мая.

✓ 13 мая ў Дзяржаўным літаратурным музеі Янкі Купалы ў межах музычна-літаратурнага фольк-праекта «Творыцца песень мільён» адбыўся выступ этнафольк гурта «GUDA», пад час якога наведнікі навучыліся скакаць лядоніху, кавалю, грачанікі, польку-какетку, польку-труску ды іншыя танцы.

15 мая ў музеі прайшло мерапрыемства, прымеркаванае да Міжнароднага дня сям'і, пад час якога для бацькоў і для тых, хто толькі збіраецца імі стаць, адбыліся навучальныя лекцыі. А для дзетак стварылі інтэрактыўную прасторы з майстар-класам «Ствараем радавод сям'і», «Кінатэатр для самых маленькіх», паэтычнае караоке, электронныя пазлы і падарожжа па мема-

рыяльных пакоях музея «У госці да дзядзькі Янкі».

✓ 15 мая ў Інстытуце культуры Беларусі правялі прэс-канферэнцыю «Праблемы захавання і перадачы асабістых архіваў пісьменнікаў-сучаснікаў: лёс архіва-бібліятэкі Уладзіміра Конана» і творчую сустрэчу з калегамі і вучнямі патрыярха беларускай філасофіі, гісторыка і літаратурнага крытыка, лаўрэата Дзяржаўнай прэміі Беларусі, прымеркаваную да 80-годдзя з дня нараджэння.

У цэнтры ўвагі – лёс архіва-бібліятэкі пісьменніка, уратаванага дзякуючы супрацоўнікам інстытута і неабіякавымі грамадзянамі.

Пад час мерапрыемства адбылася прэзентацыя матэрыялаў архіва-бібліятэкі, сярод якіх аўтарскія рукапісы і машынапісы кнігі і артыкулаў пісьменніка, яго перапіска з вядомымі людзьмі ХХ ст., дакументы, унікальныя рабочыя матэрыялы з камандзіровак У. Конана ва ўстановы замежжа, кнігі з аўтографамі, творы замежнай літаратуры, калекцыя перакладных слоўнікаў, асабістыя рэчы, старадрукаваныя выданні, фотаздымкі і іншыя прадметы музейнага значэння.

Удзел у мерапрыемстве ўзялі спецыялісты Міністэрства культуры Рэспублікі Беларусь, Дэпартамент па архівах і справаходстве Міністэрства юстыцыі Рэспублікі Беларусь, Інстытута філасофіі, Інстытута мовы і літаратуры імя Якуба Коласа і Янкі Купалы Нацыянальнай акадэміі навук Беларусі, Цэнтральнай навуковай бібліятэкі НАН Беларусі, Нацыянальнай бібліятэкі Беларусі, Прэзідэнцкай бібліятэкі Рэспублікі Беларусь, сябры і калегі У. Конана.

✓ 16 і 17 мая ў мінскім Палацы мастацтва адбыўся рок-спектакль «Малевіч – партрэт у двух вымярэннях».

Першае вымярэнне – гэта працы Казіміра Малевіча, якія выяўляюць асобу, шлях і пасланне, што за-

ключае ў сабе, як у сферы, вымярэнне другое.

Другое – дзесянне спектакля, дзе сплятаюцца вершы Данііла Хармса і Казіміра Малевіча, музыка і песні Уладзіміра Цвікі, персанажы, створаныя акцёрамі, сабраныя ў адзіную сістэму вобразаў і знакаў, якія дазваляюць глядачу сузіраць, суперажываць, а ў выніку – пра жыць гісторыю росту чалавека.

✓ 17 мая ў Мастацкай галерэі Міхаіла Савіцкага адкрылі персанальныя выстаўкі жыванісу мастакоў Алега Арлова і Аляксандра Ісачова. У экспазіцыі прадстаўлена каля 100 працаў твораў, некаторыя выстаўляюцца ўпершыню.

Выстаўкі можна наведаць да 29 чэрвеня.

Пра міхулае
Сёхня
Дзеля будучыні



Сябры!
Ужо можна
падпісацца
на газету
на 2-е паўгоддзе
2014 года

падпісныя індэксы:
індывідуальны - 63320
ведамасны - 633202